Контрольная работа по биологии 6 класс 1 полугодие (И.Н. Пономарева)
	№
	I вариант
	II вариант

	1
	 Культурные растения:
а) развиваются без помощи человека;  б) выращиваются человеком; в) расселяются без помощи человека;   г) выведены человеком      
	Если растение живёт долго, то оно относится: 
а) к однолетним; б) многолетним;  в) двулетним
г) пятилетним

	2
	Малина относится: 
а) к травам; б) к кустарникам; в) к кустарничкам; г) к деревьям
	К вегетативным органам относятся:
а) корень;  б) цветок; в) плод; г) семя


	3
	К генеративным органам относятся:
 а) корень;    б) цветок; в) стебель;     г) лист
	К низшим растениям относятся: а) мхи;  б) водоросли;  в) папоротники;  г) цветковые

	4
	Покрытосеменные растения, в отличие от хвойных, имеют:
 а) споры; б) семена; в) шишки; г) плоды
	Растения, как любые другие организмы:
а) дышат; б) питаются; в) растут всю жизнь; г) образуют на свету органические вещества

	5
	При помощи спор размножаются растения:
 а) хвойные; б) мхи; в) покрытосеменные; г) все растения   
	При помощи семян размножаются растения:
 а) хвойные; б) мхи; в) папоротники; г) все растения    

	6
	К какой группе факторов среды относится деятельность человека?
а) к абиотическим; б) к биотическим; в) антропогенным; г) ко всем перечисленным
	К какой группе факторов среды относится влияние живых организмов друг на друга?
а) к абиотическим; б) к биотическим; в) к антропогенным;  г) ко всем перечисленным

	7
	Если растение живёт один год, то оно относится: 
а) к однолетним; б) многолетним;  в) двулетним; г) пятилетним
	Растения, в отличие от всех других организмов:
   а) дышат; б) питаются;  в) растут всю жизнь;
   г) размножаются

	8
	К высшим растениям относятся:
а) одноклеточные зелёные водоросли; б) бурые водоросли; в) папоротники; г) красные водоросли
	Подорожник относится:
 а) к травам; б) к кустарникам; в) к кустарничкам; г) к деревьям   

	9
	В процессе дыхания растения поглощают:
   а) кислород;    б) азот;  в) углекислый газ; 
г) фосфор 

	Дикорастущие растения:
а) развиваются без помощи человека;  б) выращиваются человеком; в)  нуждаются в прополке;   г) выведены человеком      

	10
	Растения, в отличие от всех других организмов:
   а) дышат; б) питаются;  в) размножаются;
   г) образуют на свету органические вещества
	В процессе фотосинтеза растения поглощают:
 а) кислород;  б) углекислый газ; в) серу; 
г) фосфор

	11
	Отличительные особенности клеток растений:
а) наличие оболочки; б) присутствие пластид; в) наличие ядра: г) наличие цитоплазмы
	Наследственная информация в клетке содержится:
а) в цитоплазме; б) в ядре; в) в вакуолях; г) в клеточной оболочке

	12
	Клеточный сок содержится:
а) в цитоплазме; б) в ядре; в) в вакуолях; г) в клеточной оболочке
	Клетки какой ткани постоянно делятся?
а) образовательной                б) покровной
в) основной                               г) проводящей

	13
	Ткань, осуществляющая передвижение растворённых веществ, образует:
а) покровы корня                    б) мякоть листа
в) сеть сосудов                      г)покровы стебля
	Основная ткань представлена клетками: а)делящимися в течении жизни; б)содержащими хлорофилл; в) с очень прочными оболочками;     г)превратившимися в сосуды

	14
	Плотно сомкнутые клетки с прозрачной 
оболочкой, пропускающие свет, характерны для ткани: а) проводящей; б)основной;  в)образовательной;  г)покровной
	Отличительные особенности клеток животных:
а) наличие клеточной стенки; б) присутствие пластид; в) наличие вакуолей: г) отсутствие названных структур

	15
	ЗАКОНЧИТЕ  ПРЕДЛОЖЕНИЯ
Как органы состоят из тканей, так ткани состоят из ___________ .
Как ядерная оболочка защищает ядро, так и цитоплазму с  органоидами защищает ____________ .
	ЗАКОНЧИТЕ  ПРЕДЛОЖЕНИЯ
 Как клеточный сок находится в вакуоли, так цитоплазма находится  
    в  _______________  .    Как ядрышко находится в ядре, так ядро в _______________          

	16
	Семя состоит:
а) из кожуры и эндосперма; б) зародыша и эндосперма;  в) из кожуры, зародыша и эндосперма                        
	Цветковые растения размножаются:
а) спорами          б)семенами        


	17
	Условия прорастания семян:
а) свет и почва; б) вода и тепло;   в) кислород, тепло, вода, питательные вещества семени

	В зависимости от температуры прорастания семян растения относят: а) к теплолюбивым и холодостойким; б) светолюбивым и  теплолюбивым; в ) холодостойким и влаголюбивым

	18
	Время посева семян определяется:
а) их размерами;  б) температурой почвы  в) формой семян
	Глубина заделки семян в почву определяется их: а) цветом; б) формой; в) размером;  
 г) количеством в плодах

	19
	Семя называют органом размножения растений, потому, что оно:
а) содержит питательные вещества; б) имеет кожуру; в) образует новое растение; г) может распространяться на большие расстояния
	[bookmark: _GoBack]Семя называют органом расселения растений потому, что: а) образует новое растение; б) имеет защитную кожуру; в) содержит питательные вещества; г)может распространяться на большие расстояния

	20
	Стебель растения выполняет следующие функции: а) запасает питательные вещества;       б) выносит листья к свету;  в) соединяет корень и листья;   г) все ответы верны
	На поперечном срезе стебля древесного растения различают: а) пробку и луб; б) камбий; в) древесину и сердцевину; г) пробку и луб,  камбий,  древесину и сердцевину

	21
	Луб представлен: а) ситовидными трубками;           б) лубяными волокнами; в) основной тканью                         г) все ответы верны
	Древесина представлена: а) сосудами;                                      б) древесными волокнами; в) основной тканью                         г) все ответы верны

	22
	На поперечном срезе стебля кнаружи от камбия располагается: а) пробка; б) луб;  в) древесина            г) сердцевина
	На поперечном срезе стебля внутрь от камбия располагается: а) пробка; б) луб;  в) древесина            г) сердцевина

	23
	Годичные кольца представляют собой:
 а) слои древесины, образующиеся за весну, лето и осень; б ) чередующиеся участки луба и древесины; в) слои сердцевины;    г) слои камбия
	Органические  вещества продвигаются по стеблю вниз  по: а) ситовидным трубкам;               б) клеткам камбия; в) сосудам древесины;                     г) волокнам сердцевины

	24
	Количество колец камбия в стволе 10-летнего дерева: а) 1            б) 10         в) 100         г) 5 

	Количество годичных колец  в стволе 10-летнего дерева: а) 1     б) 10     в) 100     г) 5 

	25
	Видоизменённый многолетний подземный побег с узлами,     междоузлиями и почками  – это:
 а) корневище; б) клубень; в) столон;  г) луковица
	Рост стебля в толщину обеспечивает деление клеток:  а) коры; б) луба; в) камбия; г) древесины

	26
	У тюльпана и чеснока видоизменённым побегом является: а) столон; б) клубень; в) корневище;                  г) луковица

	Видоизменённый подземный побег, образующийся на верхушке столона и несущий пазушные почки – это: а) корневище; б) клубень; в) столон; г) луковица

	27
	Вода и минеральные вещества продвигаются по стеблю вверх  по: а) ситовидным трубкам;               б) клеткам камбия; в) сосудам древесины;                     г) волокнам сердцевины
	Стеблевая часть луковицы лука представлена:
      а) сочными чешуями               б) сухими чешуями
      в) донцем                                    г) столоном




